
ΕΠΙΜΟΡΦΩΣΗ ΚΑΙ ΔΙΑ ΒΙΟΥ ΜΑΘΗΣΗ 

Η σημερινή εποχή και μάλιστα η εποχή της οικονομικής κρίσης που διανύουμε 

έχει αποδείξει ότι είναι ανάγκη επιτακτική η συνεχής επιμόρφωση και η δια 

βίου μάθηση όλων των επαγγελματιών προκειμένου να ενημερώνονται για τις 

καινοτομίες στη δουλειά τους και να τις εφαρμόζουν στην πράξη. 

Θερμός υποστηρικτής αυτής της ιδέας και εκμεταλλευόμενη την ευκαιρία που 

μου δίνει το ελληνικό κράτος ως εκπαιδευτικός, συμμετείχα σε πρόγραμμα 

Comenius ενδοϋπηρεσιακής κατάρτισης. Το πρόγραμμα έλαβε χώρα στη 

Μάλτα και ήταν εξ ολοκλήρου χρηματοδοτούμενο από το Ίδρυμα Κρατικών 

Υποτροφιών. 

Το πενθήμερο πρόγραμμα στο οποίο συμμετείχα είχε ως θέμα την διδακτική 

των ξένων γλωσσών με τίτλο «Methodology Revisited, Revitalised & Re-

energised» και η γλώσσα εργασίας ήταν τα αγγλικά.  

Τα οφέλη που αποκόμισα ήταν μεγάλα όχι μόνο γιατί πήρα πολλές καινούργιες 

ιδέες για τη μεθοδολογία διδασκαλίας των ξένων γλωσσών αλλά επίσης γιατί 

γνώρισα συναδέλφους από άλλες χώρες (Ρωσία, Σουηδία, Γερμανία, 

Βουλγαρία, Ιρλανδία, Λιθουανία, Βέλγιο) που έχουν τις ίδιες ανησυχίες με μένα 

και ανταλλάξαμε πληροφορίες για το εκπαιδευτικό σύστημα των χωρών τους 

και τις μεθόδους διδασκαλίας που εκείνοι εφαρμόζουν. 

 

 Δεν θα παραλείψω την υπέροχη πολιτιστική εμπειρία που είχα επισκεπτόμενη 

αυτήν τη μικροσκοπική χώρα, της οποίας η γοητεία είναι αντιστρόφως 

ανάλογη του μεγέθους της. Στην καρδιά της Μεσογείου, κι ένα από τα επτά 

νησιά συμπλέγματος ( κατοικούνται μόνο η Μάλτα, το Γκότσο και το Κομίνο ), 

αποτελεί σπάνιο σταυροδρόμι πολιτισμών και μετράει περισσότερα από 7.000 



χρόνια ιστορίας. Προϊστορικοί ογκόλιθοι, μεσαιωνικά κάστρα, αναγεννησιακά 

αγάλματα, ωραίες ακτές, έντονο τοπικό χρώμα κι ένα από τα ομορφότερα 

λιμάνια της Μεσογείου. 

Κλείνοντας θα ήθελα να ευχαριστήσω τον διευθυντή μου κύριο Μπουραντά 

Ιωάννη που είναι θερμός υποστηρικτής της επιμόρφωσης των εκπαιδευτικών 

της σχολικής μονάδας που διευθύνει, για την υποστήριξή του και τη 

διευκόλυνση που μου παρείχε ώστε να συμμετάσχω στο επιμορφωτικό αυτό 

πρόγραμμα. 

                       Κώνστα Ευαγγελία 
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